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ВОЛОНТЕРСТВО В УКРАЇНІ ПІД ЧАС ВІЙНИ:  

РУШІЙНА СИЛА СУСПІЛЬНИХ ЗМІН 
 

Війна в Україні стала серйозним випробуванням для всіх сфер суспільного життя, зокрема для 

громадянського суспільства. Волонтерський рух, що значно активізувався після 2014 року, у 2022 році 

набув безпрецедентного масштабу, охоплюючи всі аспекти соціальної допомоги – від забезпечення 

військових до підтримки внутрішньо переміщених осіб [1]. Волонтерство стало не лише відповіддю на 

нагальні потреби країни, а й важливим чинником суспільних змін, що впливає на економічні, соціальні 

та політичні процеси. Саме волонтери стали рушійною силою трансформації суспільної свідомості, 

мобілізації ресурсів та створення нових горизонтальних зв’язків між громадянами. 

Значущість волонтерського руху проявилася у тому, що він взяв на себе функції, які традиційно 

належали державним інституціям. Це, у свою чергу, змусило уряд переглянути підходи до співпраці з 

громадськими ініціативами та визначити їх як ключового партнера у забезпеченні стабільності. Волон-

терські ініціативи продемонстрували високу ефективність у кризових ситуаціях, що дозволяє говорити 

про них як про повноцінний елемент громадянського суспільства, здатний адаптуватися до нових 

викликів. 

Роль волонтерства у формуванні нової моделі громадянської активності полягає у тому , що од-

нією з ключових особливостей волонтерського руху є його горизонтальна структура та гнучкість. На 

відміну від традиційних організацій, що мають ієрархічну систему управління, волонтерські групи 

швидко адаптуються до змінних умов війни, ефективно розподіляючи ресурси та обов’язки [2]. Це доз-

воляє мобілізувати значну кількість людей у короткі терміни, що є критично важливим у воєнний час. 

Волонтерство стало не лише способом допомоги нужденним, а й новою формою громадянської 

участі. Люди, які раніше не були активними у громадській діяльності, почали брати участь у різних 

волонтерських ініціативах, що сприяло зростанню рівня соціальної відповідальності. Дослідження по-

казують, що у 2022 році близько 60% українців долучилися до різних форм волонтерської діяльності, 

що є безпрецедентним показником у світовій практиці [3]. Це свідчить про високий рівень солідарності, 

який є основою для подальшого розвитку громадянського суспільства. 

Волонтерська діяльність під час війни охоплює широкий спектр напрямів, кожен із яких відіграє 

важливу роль у підтримці суспільства. Зокрема, серед основних форм волонтерської допомоги можна 

виокремити такі: 

 Матеріальна допомога армії – закупівля амуніції, транспорту, дронів, техніки, а також забез-

печення військових необхідними засобами захисту та зв’язку. Волонтерські фонди, такі як Повернись 

живим і Фонд Сергія Притули, активно працюють у цьому напрямі, залучаючи мільйони гривень на 

підтримку Збройних Сил України [4]. 

 Гуманітарна підтримка цивільного населення – евакуація, забезпечення житлом, продоволь-

ством, ліками. Волонтери часто діють у найнебезпечніших регіонах, де державні органи не мають змоги 

оперативно реагувати на потреби громадян [5]. 

 Медична допомога та реабілітація – постачання ліків, надання першої медичної допомоги, 

підтримка поранених і їхня психологічна реабілітація [6]. Багато лікарів і парамедиків стали волонтера-

ми, надаючи допомогу військовим і цивільним у зоні бойових дій. 

 Інформаційний спротив – боротьба з дезінформацією, популяризація правдивої інформації че-

рез соцмережі та міжнародні платформи [7]. Волонтери активно долучаються до спростування фейків та 

донесення об’єктивної інформації про події в Україні до світової спільноти. 

Багато факторів можуть нам вказувати на те , що волонтерство стало рушійною силою суспільних 

змін. Окрім безпосередньої допомоги, волонтерський рух впливає на довгострокові соціальні процеси. 

По-перше, він сприяє формуванню нового типу лідерства, заснованого на довірі, самоврядності та взає-

модопомозі. По-друге, підвищується рівень соціальної згуртованості, що сприяє зміцненню національ-

ної ідентичності та почуття єдності серед громадян [8]. Волонтерство змінює сприйняття взаємин між 

громадянським суспільством і державою, демонструючи ефективність самостійної організації у кризо-

вих ситуаціях. 

У висновку хотілось би відмітити , що волонтерство в умовах війни стало не лише інструментом 

подолання кризи, а й важливим чинником суспільних змін. Його роль виходить за межі надання допо-
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моги – воно формує нову соціальну культуру, засновану на активній громадянській позиції, відповіда-

льності та солідарності. Інституціоналізація волонтерських ініціатив та їхня інтеграція в державну полі-

тику можуть стати ключовим фактором у післявоєнному розвитку України. 
––––––––––––– 
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